O0muHckn kpbr Ha LIX Peny0iankaHncka oJiuMnuaga no MaTeMaTuka
28 ¢eBpyapu 2010 ronuna — Codus

8. kiac
1. a) Jda ce pemw ypaBHenueto 2x* + 9x = 24, aKo a = JFL:;%&;Q l(?,; :

3 Toukn

0) Maxena e pynxuunara fix) = ax — 2b. Hamepere @ u b Taka, ye nponsBeaennero ab.

Aa e BE3MOKHO Hal-Manko u ToukaTta A(1; —8) na aexu Ha rpaduxara na f{x). 4 Toukn

2. Touxa C e cpeaara na crpanata AB na Tpubrbanuxa ABC. Bupxy crpanute BC u

AC ca u3bpanu cLOTBEeTHO ToukHMTe A; m B, TakuBa, we Tpubrbaunuute ABC n A,B,C,

HMAT 061 MeTHIEHTE P,

a) Jlokaxere, ue A;B; e cpenna orceuxka B AABC; 4 TouKH

6) Axo A4, L BB; u P e cpexpata na BC), HamMepeTe cpeAHATa OCHOBA Ha Tpamena
ABA By, ako A\P= 10 cm. 3 Toukn

3. Hamepere croiimocTHTe WA  mapaMernpa m, 3a  KOMTO  ypaBHEHHETO

(x=1) (mx2 -x+2m- I) =0 uMa ABa PA3NHYHH PeaIHH KOpeHa. 7 TOUKH



YKA3AHUS 3A OLIEHABAHE
8. knac
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1.  a) /la ce pemu ypaBHenueTo 2x° + 9x = 24, ako a

3 Toukn

0) Manena e pynxkumsra flx) = ax ~ 2b. Hamepete a u b Taka, ue npousBeaenuero ab.

Aa e BbL3MOKHO Hali-Manko u Toukara A(1; —8) 1a jexu Ha rpadmrara ua f{x). 4 To4KH
a) Hamepeno: a=13 2 TOYKH
KOPEHUTE Ha ypaBHEHHETO X, =2, x, = —6,5 1 Touka
©0) Jlokasano, 4e oT A nexu Ha rpadukara na y=fix) = a=2h-8 2 TOYKH
Wspazeno ab = (2b —8)b = 2(h—2)* -8 1 Touka
Hamepero b=2, a=—4 1 Touka

2. Touka C; e cpefarta Ha crpanara AB ma Tpubrbannka ABC. Bupxy crpannte BC n
AC ca u30paHn cbLOTBETHO TouKkuTe 4; M B Takusa, ye TpubIbauumure ABC u A,B,C,

HMAT 061 MEAHUEHTHP.

a) Jokaxere, ue 4B, ¢ cpeaHa orceuka B AABC; 4 Toukn

0) Axo A4; L BB, u P e cpeaara na BC), HamepeTe cpeaHaTa OCHOBA Ha Tpamnena

ABA, By, ako AP =10 cm. 3 Touknu
a) Jlokazano: memnuentbpbT G € CCLu CG: GC1=2:1;CG =2xuGC, =x 1 Touka
C\GNAB =M-cpepatana 4By C,\G:GM=2: 1=>GM=§MC]M=C;W-——3—;—

| Touka
A,CB,C; e ycriopefHUK I Touka

Ot A4\Cy || AC, BiCy || BCu Cy cpena wa AB=- A, u B, ca cpenute chotBeTHO Ha BC u AC

1 Toyka
6) Jokazano: 4P — cpeana otceuka B AC1BC = CCy = 24P =24 cm | Touka
GCi=8cmu GM=4cm 1 Touka
I
AB=2 GCy =16 cmu AiBy =2 GM =8 cm. —6;_—8 =12 cm e gbmKHHATA Ha cpeaHaTa OCHOBA Ha
Tparieua | Touka
3. Hawmepere cToiiHOCTHTe Ha mapamMerbpa M, 32 KOWTO  yPABHEHHETO
(x- I) (m.xc2 -x+2m- 1) =0 mma ABa pa3IHYHU PeaJHH KOpeHa. 7 ToOUKH
YpaBHenuero WmMa kopen x; = | 1 e ¥Ma JiBa pasiHYHM KOPEHA, ako YPaBHEHHETO
mx® —x+2m—1=0 UMa TOUHO CAUH KOPEH, pasnuyeH ot 1. 1 Touka
Pasrnemanv cnyvanre:
len.m=0=x,==%1 Te m=0epewmenne 1 Touka
1+ 3
2cn. D=0= m:—éﬁ.ﬂpn m:l—+£:>x1:—l—- — S =B3-1=1
4 4 *2m 1+\f
1—-+/3 1 2 1+
U npn m = 3 =X === —1-3= I, e m= ca pewreHus 2 TOYKH
4 2m ] —ﬁ

3 ¢ ypaBuennero mx’ —x+2m—1=0 uma aBa pasnnunu KOpeHa, eAMHUAT OT KOUTO € paBeH Ha

2 2
, Te. mP—14+2m—1=0=m= 3 Hanctuna npu m= 3 NOJIy9aRaMe ypaBHEHHETO

2, 1 I
—X - x+-§ =0 c xopenn | u 3 T.C. M :% € pelenue. 3 ToukH
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